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*Süre 40 dakikadır.

A-) Aşağıdaki bilgiler doğru ise  (D), yanlış ise  (Y) harfini işaretleyiniz. (9X2=18 puan)
	1-) İnsan üreme hücreleri 2n kromozomludur.
	D
	Y

	2-) Mitoz bölünme sonucu 4 hücre oluşur. 
	D
	Y

	3-) Kromozom sayısının artması canlının gelişmişliğini göstermez .
	D
	Y

	4-) Sitoplazma bitki hücresinde ortadan boğumlanarak bölünür.        
	D
	Y

	5-) Orak hücreli anemi genetik bir hastalıktır.
	D
	Y

	6-) Sperm  hücresi mayoz bölünme ile oluşur
	D
	Y

	7-) Kanın pıhtılaşmama hastalığına renk körlüğü denir.
	D
	Y


B-)Aşağıda verilen cümleleri uygun kelimelerle eşleştiriniz.(5x2=10 puan)                                                   
1-Bütün canlılarda görülen olaydır.                                                                              A-ara lamel
2-Bitki hücrelerinin sitoplazmasının bölünmesi sırasında meydana gelir.                      B- yenilenme

3-Eşeysiz üremenin temelidir.                                                                                    C-hücre bölünmesi

4-Bitkilerin dal,yaprak gibi kısımlarından yeni bitkiler elde edilir.                              D-vejetatif 
5-Toprak solucanında kopan her bir parçadan yeni bir toprak solucaı meydana gelir.  E-mitoz

C-)Paragraftaki boşlukları verilen kelimelerden uygun olanları ile doldurnuz.(12 puan)

	Değişmeden,genetik,döllenme,mayoz,eşeyli üreme,iki defa,farklı,haploit,sperm,yumurta,üreme,zigot


Dişi eşey hücresi ……………………….. ile erkek eşey hücresi ……………………………….. birleşmesine  …………………………….,ve bunun sonucunda oluşan hücreye de ……………………………. adı verilir.Bu olay sonucu yeni canlı meydana gelir.Bu olaylar      …………      …………….. olarak adlandırılır.Üreme ile dişi ve erkek bireylerin ………………………….. özellikleri yavrulara aktarılır………………………………….  bölünme,eşeyli üreyen canlıların erkek ve dişilerde üreme hücreleri meydana gelirken görülür.Eşeyli üreyen canlıların yeni nesillerinde,kromozom sayısının   …………………………….  kalması  mayoz bölünmeyle sağlanır.Mayoz bölünme ile bir hücre, ………..  …………   bölünür ve bir eşey ana hücresinden dört hücre meydana gelir.      ……………………………..    sayıda kromozom taşıyan bu hücrelere ……………………….. hücreleri denir.Eşeyli üremeyle meydana gelen canlı;özelliklerinin yarısını anneden yarısını babadan aldığından,ata canlılardan  ………………………………  özellikte bir fert olarak ortaya çıkar.
D-)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız.(12X5=60 puan)
1-Aşağıdaki tabloda,bazı canlı türlerinin kromozom sayıları verilmiştir.

	tür
	Kromozom sayısı

	İnsan
	46

	Soğan
	16

	Patates
	48

	Moli balığı
	46

	Kelebek
	135

	Eğrelti otu
	500


Bu bilgilere göre,

I. Canlıların büyüklüğü ile kromozom sayısı arasında bir ilişki vardır.

II. Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlarınkinden fazladır.

III. Canlıların gelişmişliği ile kromozom sayısı arasında bir ilişki yoktur.

Açıklamalarından hangileri doğrudur?

A)yalnız I                B) yalnız II   

C)yalnız III             D)I,II ve III 

2-) 
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Bir hücrede  kromozom sayısındaki değişimin zamana bağlı değişimi                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      grafikte verilmiştir. Buna göre 1,2,3 ve 4. bölgelerde gerçekleşen olaylar nelerdir?

        1                   2                     3                      4
a) Mitoz
Mayoz

Döllenme
Mitoz

b) Mitoz
Mitoz

Mayoz 

Döllenme

c) Mayoz
Mitoz 

Döllenme
Mayoz

d) Mayoz
Döllenme
Mitoz 

Mayoz
3- Kromozomlar üzerinde bulunan ve bizim saç rengi, saç şekli, göz rengi, dil yuvarlama gibi özelliklerimizi belirleyen yapı hangi seçenekte verilmiştir?
a) Genotip
b) Fenotip
c) Gen
      d) Kalıtım
4-Hücre bölünmesi tüm canlılarda görülen bir olaydır.
Aşağıdakilerden hangisi hücre bölünmesinin amacını açıklamaz?

A. Yaraların iyileşmesi

B. Büyüme ve gelişme olayları

C. Türün devamın sağlama

D. Yaşlanma olayını hızlandırma

5-İki siyah kıllı fare çaprazlandığında oluşacak yavruların genotipinde,hangisi bulunmaz?(siyah kıl rengi baskındır)

A)saf döl baskın siyah kıllı

B)Melez siyah kıllı

C)Saf döl baskın kahverengi kıllı

D)Saf döl kahverengi kıllı

6-Akraba evliliği,aralarında kan bağı bulunan bireylerin evlenmesidir.akraba evliliğinin yapıldığı ailelerde  …………………………   daha çok görülür.
Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

A. Saf döl baskın genler

B. Saf döl çekinik genler

C. Melez baskın genler

D. Genetik hastalıklar

7-Mayoz bölünmede aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?

A. Ana hücrenin bir kez bölünmesi
B. Kromozom sayısının yarıya inmesi

C. Kromozomlar arasında parça değişimi

D. Kromozom çiftlerinin karşılıklı kuruplara çekilmesi
8-Mayoz bölünme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A. Bütün hücrelerde görülür

B. Çeşitlilik sağlanır

C. Kromozom sayısı yarıya iner

D. Oluşan hücreler birbirinden farklıdır

9-Canlıların üremesi ile ilgili olaylardan bazıları verilmiştir.

I. Amibin bölünmesi

II. Söğüt dalından söğüt ağacının meydana gelmesi

III. Üreme organlarında yumurta ve sperm hücrelerinin meydana gelmesi

Belirtilen olaylardan hangilerinin gerçekleşmesi sırasında mayoz bölünme görülür?

A)yalnız I    B)yalnız III  C)I ve III   D) II ve III

10-‘Renk körlüğü ve hemofili hastalıkları ,çevre şartlarına bağlı olmayıp dölden döle aktarılırlar.Renk körü olmayan bir anne babadan,renk körü çocuklar olabileceği gibi sağlam çocuklar da olabilir.’
Bu durum aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır?

A. Genlerin çekinik olmasıyla

B. İlgili özelliklerin Y kromozomu ile taşınmasıyla

C. Özelliklerin X ve Y kromozomu ile taşınmasıyla

E. İlgili hastalıkların öldürücü olmasıyla

11-Bir canlının 2n=8 olan bir hücresi;3 mitoz ve 1 mayoz bölünme geçiriyor.Sonuçta oluşan hücre sayısı ve hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?

            Hücre sayısı                Kromozom sayısı       

A)           8                                       2

B)               32                                             4
C)               16                                             3
D)               32                                             8
12-Bezelye bitkisinde mor çiçekli olma,beyaz çiçekli olmaya baskındır.

Melez mor çiçekli ve saf döl beyaz çiçekli iki bezelyenin çaprazlanmasıyla oluşan döllerle ilgili;
I.Mor ve beyaz renkli bireyler meydana gelir.

II.Oluşan bireylerin tamamı saf döldür.

Yargıları için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) her ikisi de doğru
B)yalnız II doğru

C) her ikisi de yanlış

D) yalnız I doğru 
BAŞARILAR!!!
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